

# 侮辱国旗、伪造虚构“活佛”身份…… 维护国家安全，这些案例值得警惕

4月15日是全民国家安全教育日。4月13日起，四川省公安厅发布一批典型案例，提醒大家共同维护国家安全。

## 案例1 侮辱国旗案

吴某在公共场合将悬挂在商户门口的一面中华人民共和国国旗扯下扔在地上，以脚踩踏的方式侮辱国旗，之后吴某侮辱国旗的视频在网络上传播，涉及评论及浏览上万条。公安机关经过快侦快办，全面及时查明犯罪嫌疑人侮辱国旗的犯罪事实，依法收集、固定了犯罪证据，依法将此案移送至人民检察院审查起诉。

根据《中华人民共和国国旗法》第二十三条，在公共场合故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱中华人民共和国国旗的，依法追究刑事责任；情节较轻的，由公安机关处以十五日以下拘留。根据《中华人民共和国国旗法》第二十九条规定，在公共场合故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱中华人民共和国国旗、国徽的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。被告人吴某因犯侮辱国旗罪，被判处有期徒刑10个月。

**四川公安提示：**人民群众要提高国旗意识和国家观念，充分认识五星红旗是中华民族的象征，每一名公民都应该热爱我们的国家、我们的国旗，对国旗产生敬畏之情，自觉维护国旗尊严，形成尊重和爱护国旗的良好氛围。要充分认识侮辱国旗的社会违法性、危害性，勇于同侮辱国旗行为作斗争，维护国旗的神圣和尊严。

## 案例2 伪造“活佛”身份敛财骗色案

王某想尽办法拜一位老僧人为师，并在同门师兄弟某的帮助下，伪造身份摇身一变成为“洛桑丹真”，对外号称“洛桑丹真活佛”。成为“活佛”之后，王

某开始大肆敛财，在全国建立8大核心“道场”，下设各级分“道场”，在全国20多个省市发展弟子3000多名，要求每个弟子每年都要给其上交供养。同时，不断编造名目繁多的收钱项目，皈依“活佛”要收钱，“起法名”要收钱，“灌顶传法”的费用由低到高分成四个等级，收费在5万元以上。除此以外，还以“做法事”加持等方式，将网上购买的普通花瓶以几十上百倍的价格卖给弟子。10多年来，王某非法敛财近2亿元。此外，王某要求每个弟子在皈依和修炼的时候发毒誓，终身听命，不得背叛。还编造歪理邪说，对弟子实施精神控制。

王某犯组织、利用邪教破坏法律实施罪、非法经营罪、强奸罪、强制猥亵罪，数罪并罚判处有期徒刑25年并处罚金2000万元。鲁某被判处有期徒刑6年并处罚金500万元。

**四川公安提示：**一些不法分子盗用、曲解和亵渎藏传佛教的教义实施诈骗、性侵等违法行为，以满足自身扭曲的个人私欲。广大群众可以到国家宗教事务局等官方机构设立的“藏传佛教活佛查询系统”检索，或者致电地方政府的宗教事务部门，核实真伪，一旦发现可疑“活佛”，及时向宗教事务部门和公安机关举报。

## 案例3 虚构“活佛”身份进行诈骗案

2012年以来，王某、杨某利用人民群众对宗教信仰的需求，伪造教职人员身份，打着传播合法宗教幌子，虚构自己系“上师父母”“仁波切(即活佛)”，利用“仙女山云海寺”蒙骗裹挟31名群众到寺修行，并通过非法传教，骗取信徒“供养”钱款46万余元。2018年公安机关立案侦查，将王某、杨某刑事拘留。

日前，根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条和《宗教事务条例》有关条款，人民法院以诈骗罪一审依法判处

王某有期徒刑8年并处罚金8万元、杨某有期徒刑7年并处罚金7万元。

**四川公安提示：**我国宪法规定公民享有宗教信仰自由，但从事宗教活动要符合我国相关法律规定和《宗教事务条

例》要求。人民群众应该仔细甄别教职人员合法身份(可通过宗教部门网站查询)，并在正规合法宗教活动场所开展宗教活动，增强防范意识，防止上当受骗。(据四川日报)

## 全民国家安全教育日活动标识发布

**新华社北京4月15日电**(记者刘奕湛)2022年4月15日是第七个全民国家安全教育日。日前，全民国家安全教育日活动标识对外发布。

标识由数字415、红星和光芒组成。数字4的设计，形似宣誓的动作，表现出全国人民誓要维护国家安全的决心，及“安全有我”的个人责任感。同时也有利于提高415的辨识度，便

于传播。红星在数字上方闪耀，意指在党的领导下，国家安全得到全面加强，光明前景催人奋进。数字415和红星组成稳定的三角形，光芒闪耀，使整个标识成优美的扇形。数字415意指4月15日全民国家安全教育日，简洁明了。文字“全民国家安全教育”位于标识下方，黑色字体稳重，托举扇形，意指全民国家安全教育坚如磐石。



## 小小施工绳 酿成重大事故

某死亡，伤者吴某某治愈后出院。经鉴定，死者罗某某系绳索暴力压迫颈部致气管离断窒息死亡。事故发生后，李某甲、李某乙积极与死者方协商并达成了赔偿协议，共计赔偿被害方998460元并取得谅解。经渠县应急管理局对该起事故调查后认定：该公司未对工人进行安全操作培训，未建立安全操作规范制度，对该公司处罚款20万元；李某甲作为该企业法人，未建立安全生产制度，未履行安全培训义务，承担事故重要责任；李某乙作为现场指挥人员未尽到监管职责，承担事故主要责任。

渠县人民法院认为，根据《中华人民共和国刑法》第一百三十四条第一款，在生产、作业中违反有关安全管理的规定，因而发生重大伤亡事故或者造成其他严重后果的，处三年以下有期徒刑或者拘役；情节特别恶劣的，处三年以上七年以下有期徒刑。同时，根据最高法、最高检《关于办理危害生产安全刑事案件适用法律若干问

题的解释》第六条规定“(一)造成一人以上死亡或者三人以上重伤的；(二)造成直接经济损失100万元以上的；(三)其他造成严重后果或者重大安全事故的情形”，对相关责任人员处三年以上有期徒刑或者拘役。李某甲、李某乙在广告牌安装过程中，违反有关安全管理的规定，未尽到施工安全责任，因而发生一人死亡的重大事故，应承担事故主要责任。其行为均构成重大责任事故罪的法律特征，均已构成重大责任事故罪。

为贯彻“少捕慎诉慎押”刑事司法政策，以及保护民营企业生产经营发展，渠县人民检察院就是否对李某甲以重大责任事故罪作酌定不起诉召开检察公开听证。参会的人大代表、政协委员等均一致认为，为保障中小企业健康发展，依法



保护民营企业生产经营，以体现对民营企业生产经营和社会经济发展的多方考量，同意检察机关对李某甲作酌定不起诉，并同意检察机关对李某乙提起公诉。

法院审理认为，公诉机关指控的犯罪事实及罪名成立，予以支持。李某乙被传唤到案后如实供述了犯罪事实，构成自首，其积极赔偿并取得谅解，以及签署了认罪认罚具结书，均可以依法从轻处理。同时，本案系过失犯罪，社会矛盾已化解，李某乙又认罪悔罪，其行为符合《中华人民共和国刑法》第七十二条缓刑适用条件，公诉机关量刑建议适当，予以采纳。遂判决被告人李某乙有期徒刑六个月，缓刑一年。

□达州日报社全媒体记者 何双将 通讯员 梅少波 李俊华

## 担当作为 争创一流 深入开展“四心”作风问题教育整顿

### 市中心医院深入推进“四心”作风问题教育整顿

本报讯(达州日报社通讯员 王标)近来，市中心医院党委坚持以“四心”作风问题教育整顿为抓手，坚持工作目标化、目标责任化、责任清单化，持续增强干部职工的忧患意识、攻坚意识、争先意识、学院意识。

坚持走网上群众路线。该院在医院门户网站开通“书记信箱”“院长信箱”和“纪检监察信箱”，广泛倾听收集人民群众的各种意见和建议。定期对收集到的意见和建议进行评估，对具有建设性的意见和建议进行充分吸纳，并研究办理解决的有效措施。3月份收到各种意见建议近10条，全部得到有效办理，做到事事有回应。

建立党政班子成员联系临床一线科室工作制度。党政班子成员定期深入临床科室对党的领导、廉政建设、政治思想、意识形态和医疗、护理、院内感染、科研、教学、疫情防控等工作开展调查研究，认真听取临床科室对医院管理工作的意见建议，指导督促临床一线科室改进工作，提升人民群众看病就医满意度。3月份，医院领导班子成员深入临床科室10余次，达到了“沉下去、听意见、

理情绪、强指导、促解决、保落实”的目的和效果。

聚焦解决民生突出问题。针对市民关心的就医流程不畅问题，该院把就医流程优化纳入“四心”作风问题教育整顿重点工作清单，利用一个月的时间，在全院面向医生、护士、患者及陪伴，开展就医痛点线索征集活动。3月下旬，该院领导班子带头开展“当一次就医患者、找一批就医痛点”体验活动，模拟当一次普通患者，领导班子成员体验全过程就医流程，现场发现问题，研究优化措施。

认真落实职能部门服务临床科室制度。为加强效能建设，切实为临床科室解难题、办实事，该院印发了《职能部门服务临床科室工作方案》，要求职能部门通过与临床科室对接形式，定期深入临床科室重点围绕“指导参谋、帮助支持、协调督导”等方面为临床科室提供服务，形成职能部门与临床科室之间深度融合、协调发展的良好格局，推动医院全面高质量发展。自“四心”作风问题教育整顿开展以来，职能部门通过为临床科室提供服务，解决报销、申请、协调等问题30余个。

### 大竹公安交警大队多措并举做好交通安保工作

本报讯(达州日报社全媒体记者 杨秀琴 通讯员 余辉)近来，大竹县公安局交通警察大队认真部署，多措并举保障辖区道路安全、畅通。

3月以来，该大队共出动警力3000余人次、警车650辆次，设置9个临时执勤点。加强道路交通疏堵保畅和事故预防工作；落实“一路段一方案、一路段一专班”，完备各类紧急情形下的应急处置方案；大队领导班子分包包干，到辖区重点道路检查督导，确保各项安保工作措施落到实处。

以大中型客车、危险品运输车辆等为重点，全面排查车辆安全性能，是否存在逾期未检验、逾期未报废、车辆非法改装、车辆安全关键部件不符合安全标准等安全隐患。强化运输车辆企业监管，坚决杜绝“带病”车辆和不合格驾驶人参加营运。3月以来，深入企业开展安全检查8次。

围绕“城市道路、国省道、农村道路”三个主战场，开展违法整治。3月以来，大队查纠各类重点

交通违法行为2000余起，其中酒驾54起、无证驾驶3起、货车超载14起、面包车超员28起、不戴安全头盔54起。

及时发布道路拥堵、事故、天气及警方分流管控措施等提示信息，最大限度缓解交通压力。持续向社会曝光严重交通违法行为和交通违法行为，提高群众交通安全、文明交通意识和遵纪守法意识。3月以来，开展各类宣传教育活动6次，发送安全提示信息800余条，发放各类宣传资料2000余份。

严格按照“一警示、二摆控、三救援、四勘查、五清撤”的要求快速开展事故勘查、调查取证、清障施救，力争迅速撤离现场，防止二次事故的发生，确保自身及他人的人身安全；要求全体民警必须严格按照标准执法，坚决杜绝在执勤执法及违处业务中存在办“人情”案，随意降低违法行为处罚标准，收受好处和钱物等违法行为。同时对一般轻微违法行为，以劝导教育为主，坚决杜绝粗暴执法、“一刀切”式执法。

## 生产稳顺促发展 方大集团达州钢铁完善疫情防控体系

备，就近开展核酸检测，在确保疫情防控的同时，生产经营保持了平稳有序。销售公司、原料公司、设备材料公司等采购部门员工通过视频连线与外地客商进行业务洽谈，减少出差次数，全面推广“零接触”方式开展业务交流。据工作人员介绍，采购部门在保证各项工作有序推进的前提下，尽可能采取网上办公、网络会议等形式，减少不必要的聚集性活动。倡导员工非必要不出境、不前往中高风险地区，并做好离川人员信息登记等，确保各项工作有序开展。

达州钢铁成立了以一把手为组长的新冠肺炎疫情防控领导小组，负责统筹推进疫情防控工作。各部门各司其职，相互支持、相互协作，从而确保疫情

应急保障“零差错”、工作措施“高标准”，做到情况清楚、措施得力、效果明显。

“共同的事业，共同的战斗。我们现在为之奋斗的事业，就是一手抓疫情防控，一手抓生产指标，容不得一丝马虎大意。”保卫部部长邓笛说，“在日常生产经营工作中，达州钢铁保卫部加强了疫情防控宣传，认真做好封闭式管理，所有进出公司人员必须规范佩戴口罩，并在门岗进行体温检测。尤其加强了外来人员管理，查验外来人员及返达人员健康码、行程码、核酸检测报告，筑牢疫情防线。

达州钢铁在做好自身疫情防控工作的同时，还安排志愿者积极助力达州市疫情防控工作，志愿者前往达川区翠

屏街道兴盛社区协助开展来返达人员入户排查工作与疫情卡点值守工作。通过询问、统一填表汇总的方式，对兴盛社区部分小区进行“地毯式”排查。每到一户，志愿者详细了解各家各户居住人员情况，着重了解是否有外地返乡人员及14天内是否有中高风险地区旅居史人员，确保将疫情防控工作各项要求落实到位、落实到人。

克服疫情带来的不利影响，达州钢铁生产经营效率不降反增。一季度，企业在抓好疫情防控工作的基础上，认真落实“变、干、实”的工作总要求，努力增铁增钢，工业产值同比增长15.61%，铁、钢、材、自发电量同比增长7.12%、6.15%、8.21%、20.26%，实现了首季生产开门红。

## 德胜集团钒钛有限公司相关领导 到达州钢铁开展交流座谈

本报讯(达州日报社全媒体记者 王灿然 通讯员 毛会)近日，德胜集团钒钛有限公司相关领导及行政、人力资源、生产以及财务管理等部门相关负责人到达州钢铁开展交流座谈。

达州钢铁与德胜集团钒钛有限公司一直是友好单位，多年来双方相互促进，产业链互补，在西南片区拥有较大的合作空间。座谈会上，德胜集团钒钛有限公司就公司发展历程、钒钛资源综合利用以及科技创新等相关情况进行了介绍，并就此次前来达州钢铁对标学习的目的进行了说明。希望双方以本次交流为契机，互补管理经验，建立更加友好的交流渠道，推动双方产业发展再上新台阶。

座谈会上，达州钢铁对方大集团“党建之魂”的企业文化以及达州钢铁当前的生产经营

情况进行了介绍。对德胜集团钒钛有限公司一行的到来表示热烈欢迎，感谢德胜集团钒钛有限公司在高炉生产技术上给予达州钢铁的帮助与指导。

双方在交流座谈中指出，达州钢铁在加入方大集团以后，党建工作、生产经营、制度管理和员工凝聚力等各方面发生了很大变化，特别是全体员工对方大集团精细化管理制度的认同，进一步推动了达州钢铁持续向好发展。未来，双方将继续加强沟通交流，互相提高，保持友好关系，在资源综合利用、市场拓展等多领域务实合作，促进双方互利共赢。

座谈交流结束后，达州钢铁办公室、党群工作部、投资发展部、生产指挥中心以及人力资源部等单位有关负责人分别与德胜集团钒钛有限公司团队交流人员进行了分组探讨和交流。

## 达州钢铁能源审计报告 及节能规划通过专家评审

节能规划进行了评审。评审组从生产工艺、能源动力生产与供应、能源管理现状、能源利用状况、能源计量及统计、节能技术实施规划等方面对报告进行了综合评审。专家组

一致认为，该报告编制依据的用能种类合理、计算用能总量客观、节能规划技术措施切实可行，同意通过评审。方大达州钢铁能源审计报告及节能规划的评审通过，为企业及时掌握能

源利用现状及利用水平、分析存在的问题、挖掘节能潜力提供了指导性意见。同时，公司通过节能规划的实施，将实现能源消耗的降低和效率的提高，促进企业节能减排、降低成本。

## 蝶变的达钢